

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
:- :- délután 6 órákor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
hivatal, Kapu-utca 45. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.
TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZKÉ BÉLA.
Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Vae Victis . . .

Győztünk, ez bizonyos. S ha van valaki ma széles ez országban, aki diplomáciánk s nagyhatalmi tekintélyünk előtt meg nem hajol, hát az egyszerűen és szeliden szólva: nem egészséges ember. Mert most már csak senki szólhat, hogy nekünk nincs tekintélyünk, nekünk nincs nagyhatalmi erőnk, nincs nekünk most már gyarmatunk, stb. stb., mi a nagyhatalmi színjátékhoz szükséges, mert ime bevonult egy magyar főispán teljes vármegyei apparatussal s bizonyára csillogó díszmagyarban s Törökország minden tiltakozása dacára anektálta Ada-Kalét s azt Magyarországhoz tartozónak jelentette ki, erről az aktusról jegyzőkönyvet vett fel s ezzel az aktussal Ada-Kalét beolvasztotta Magyarország testébe.

Ez már aztán győzelem s a Lukács kormány nevéhez fűződik, mely most már igazán megszilárdítottnak érezheti bársonyszékeit, hisz anektált, foglalt, bekebelezett, nagyobbította az ország területét, stb. stb.

Igaz, hogy erre azt mondja a cinikus magyar paraszt: adtál Uram Istent, de nincs köszönet benne; igaz, hogy a rossz nyelvek azt beszélnek, hogy ezzel is úgy járunk mint Boszniával, többet fizetünk rá, mint amennyit nekünk hajt s dacára, hogy a mienk, mégis mindeniké, csak a mienk nem, de az nem baj. Tény az, hogy foglaltunk, okkupáltunk, anektáltunk, vagy nevezzük bármiképen, de győztünk s Ada-Kalé megmentette nagyhatalmi presztizsünket s mi urrá lettünk.

A hatalmas magyar kir. miniszterelnök így lett egyszerre hódítóra, hadvezérré s talán királylyá, ha eszébe jutna neki most, hogy Ada-Kalé is, mint Albánia függetlenítések . . .

No de a tény megvan s Ada-Kalé most már minden tiltakozás ellenére is a mienk s abban magyar közigazgatás lesz s magyar csendőrség védi a közbiztonságot.

S mikor ezt a tényt leszögezzük, akkor szinte eszünkbe jut az a paraszt asszony, ki buzgóságában mindig a más házáat rendezgette s tisztogatta, míg a magáéban majd elveszett a rendetlenül heverő sok lim-lom között. Így van ez nálunk is, hacsak egy kissé

nézzük a kormánypárti sajtó organumokat. Egészen oda vannak s szinte a hódító hősök feltámadását látják az annexió tényében s most egész lelkükkel oda dolgoznak s nem látják, nem akarják észrevenni, hogy azonközben nálunk egyre nő a por, a piszok, a rendtelenség. Mig Ada—Kalét anektálják, nem gondolnak arra, hogy lelkükhöz anektálják, forrasszák magát a nemzetet, mely az övék, az országot, mely a mienk.

S innen van, hogy ebben az egész aktusban nem látunk, nem láthatunk egyebet, mint nevetséges színjátékot, mely elvégre komédiának jó lehet, de semmiesetre se arra, hogy egy komoly ország, egy fél nagyhatalom kérkedjék s hengegjen vele, mert az eddigiek tapasztalata után az annexió nemcsak újabb pénzügyi terheket szó ránk, de erkölcsi életünknek is a kárára van, mert ismét lesz egy háborgó, elégedetlenkedő, folyton nyugtalankodó katlannal több, melyért feláldozzuk erőnket anélkül, hogy abból bárcsak ideális hasznunk lehetne.

Az anektálásban tehát, bármennyire is komolyan akarják venni, nem tudunk semmi dicsőségest látni, sőt pirulunk miatta. Eddig szennyes állapotaink csak bennmaradtak s a külföldre, az ország határain kívül csak hangok hallatszottak, de azt mondhatuk, azzal vigasztalhattuk magunkat, hogy ha hallják is az örületes zsvajt külföldön, nem láthatják a történeteket. Most már kivisszük az ország határain kívül is, hogy ne csak hallják, de lássák is mi történik nálunk.

Szegény Ada-Kalé. Hát az bizonyos, hogy eddig se volt valami aranyos dolga, de csak eltengődött valahogyan, dolgozott csöndes, buta török népe, szivta a szüzdohányt, itta a kávéját, mosakodott ötször naponként, Mekka felé fordulva imádkozott s aztán befejezte a napját csöndesen. Most aztán egyszerre kulturállammá, vagy kulturszigetté, vagy nevezzük bárhogyan, lett s aztán megismeri a kultura és civilizáció ezer áldásait, nem sziv majd jó szüzdohányt, hanem majd kap trafikot s talán mikor Mekka felé fordulva földre borul imádság helyett is csak sóhaj jön ajkára, a leigázott nép sóhaja: Vae Victis.

Ugy kell nekik. Mi is nyögtünk másfél századon át a török uralom alatt, hadd érezzék ők is most már mi a magyar közigazgatás, a deres, stb. stb. kulturintézmény s érezzék ők is már egyszer, mint mi egykor, mint mi azóta, mit tesz ez a két szó: Vae Victis. (Nó.)

Katholikus majális.

Napsugaras, édes tavaszi nap lesz.

Jókedv . . . az már lesz . . . bőven.

Legyünk ott mindnyájan!

Nem hiába május a legszebb s legkedvesebb hónap, de igaz is. Az ébredő tavasz s a termékeny nyár ölelkeznek e hónapban s a felszabadult ember siet a szabad természet ölébe pihenni.

Brassóban ez a május szokszor csalogató, szépet mutat s egyszer csak bedördint nehéz ágyujával s aztán fuccs. De ezidén már nem úgy lesz, mert a május elvégre is adósa már jójódóval a kath. majálisnak s minden tartozását ez idén törleszti le s azért nemcsak jó kedvben, de aranyos, napsugaras, szép meleg időben is lesz részünk bőven, legalább reméljük.

Tegnap este tartotta a Kath. Kör helyiségében e célból a rendező bizottság népes s látogatott értekezletét, melyből kifolyólag a következőket közli a majálist illetőleg az érdeklődők számára.

Reggel negyed 8-kor az öreg templom nagy harangjának szava, mely misére hív össze, jelezni fogja egyszersmind azt is, hogy a majálist megtartják.

Fél 8-kor szentmise lesz, mely után gyülekezés az elemi iskola s a főgimnázium udvarán, hol a különböző iskolák és testületek tömörítése lesz négyes sorokba a következő sorrend szerint. Városi zenekar, belvárosi r. k. fiúiskola, zárdai iskola, polg. leányiskola, kath. főgimnázium, kongregáció, egyházi énekkar, oltáregylet, nőegylet, ker. szoc. szakszervezetek s kath. kör tagjai s más vendégek.

Fél 9-kor indulás a Kolostor utcán fel a Fötérig, hol a menet elénekli a Hymnuszt, majd a Kapu utcán levonulva Martonfalva felé vonul a menet a Hontérszig, hol a majális lesz.

Az ünnepélyes menet impozánsá tételére természetesen szükség van minél több résztvevőre s azért ezton is felszólítjuk a résztvevő egyesületeket ép úgy, mint egyeseket, hogy a gyülekezésre pontosan jelenjenek meg s kísérik a menetet bár Martonfalvaig.

Ugyancsak felkéri a rendező bizottság úgy az egyesületeket, mint az egyeseket,

NAPIHIREK.

Mit nem tesz

meg az ember ebben a nyomoruságos időben, ha egy kis meleg, jótékony napsugarat érez, hogy bár elkurjantassa magát az Isten szabad ege alatt... a természet viruló ölén... amugy magyarosan... Isten igazában... hogy hát... azt a kutya fáját... soh se halunk meg.

Mit nem tesz meg az ember azért, hogy kimehessen a viruló, szabad természet ölébe... végig düljön a buja fű illatos bársonyán... kiszaladja... ki nevesse... bár ki beszélje magát ott... a zöldben... a szabad természetben, hol nem köti a savanyu emberek feszes kényszerzubbonya, hol a madárdallal... s virágillattal együtt száll fel dalunk a magasba... hol megint emberek... jókedvű... természetes emberek lehetünk, hol levethetjük szoros... s meghatározott... divatos szög alatt bevágott kabátunkat... és kabátunkkal bepréselt lelkünket s örvideni tudunk szabadon, jó kedvel, feszesség... zsén nélkül a kis madárnak, mely fészkeből szabadon repked... s míg élelmet keres fiainak... vígan dalol... szinte imádkozik... s örvideni tudunk a fűszálnak, mely illatos pázsitjával kellemes pihenőt nyújt... örvideni tudunk a napsugárnak, mely derült napsugarait belopja lelkünkbe is... mit nem teszünk, mit nem tennék még ezért... ebben a nyomoruságos... besavanyított vitáiban... ezért...

Mosolyogva köszöntjük egymást, mikor a téli napok után az első meleg napsugár simogatja meg arcunkat... felderül arcunk, mikor az első fecske csicsereg házunk eresze alatt... órákon át nézni tudjuk a költöző s hozzánk ismét visszatérő madárcsaládot... repesve nézzük a kis fehér fellegek játékát, melyek meleget... tavaszt hoznak nekünk... gyönyörködni tudunk a zöldülő fák leveleiben... a kis fűszálnak, mely szemünk előtt nő magasra... tele tüdővel szívjuk a zamatos levegőt... melyet csöndes holdas... szép holdas esteiken fuj arcunkba a meleg déli szél... és szinte érezzük, mint vetjük le a téli bundát, mint lesz könnyebbé testünk... majd lelkünk... e szóra... e gondolatra... ez érzésre... tavasz... kikelet...

Szük lesz nekünk szobánk négy fala... a korlátokat már nem bírjuk... emelkedő keblünk, mely telítve új... friss levegővel... mint a rohanó lavina szétöri a korlátokat... s mi rohanva vágatunk a zöldbe... a szabadba... a természet ölébe... az Isten kezébe... hol szebb az élet... tisztább a patak... csengők a habok... hol oly jó... oly édes... hol oly megnyugtató... a szemnek... oly megnyugvás a léleknek...

Ki a szabadba... ki a susogó erdők titkos mélyibe... hol madarak beszélnek... hol a fák lágy suttogása... adja tovább a hangot... az érzést... melynek nincsen párja...

Hisz erre vártunk... erre vágytunk a hosszú, unalmas téli esteiken... mikor kandallónk tüzebe bámultunk... ezt álmodtuk meg szépen... verőfény-

sen édes, melengető napsugárral... akkor... a mi eljött... most...

Mert eljött... mert itt van...

Az ifjúság megértő lelke mintha csak kicsalta volna a napsugarat is... hadd lássa... hadd bámulja... hadd gyönyörködjék az ifju tavaszi napsugár, mely oly kedves... mely oly biztató... az ifjúság, a szabad... a pajkos... a meleg... a kedves ifjúság vidámjátékában... tavaszi jókedvében, mely oly igazi... oly természetes... hisz az ifju tavasz... s az ifju lélek oly kedvesek... oly annyira iker testvérek...

És elmegyünk... ott leszünk mi is... öregek... A tavaszi napsugár... a madár dal... a virág illat... kicsal minket is a zárt ajtók mögül... ki a szabadba... hol egykor éltünk... boldogan... nem tudva... nem ismerve rosszat... csak boldogan... csak gyönyörködve élvezve a jót... a meleget... a napsugarat...

Kimegyünk... ott leszünk mi is... öregek. Talán elsimulnak ott a barázdák, miket az élet szántott... talán fényt kap szemünk, melyet a szenvedés elhomályosított...

Talán látva ifju... boldog... bohó gyermekeket... eszünkbe jut egy szép... boldog aranyos idő... s ha ott ülünk az asztalnál... s néma könnyeink hullnak poharainkba... s azok mögött egy sóhajlás száll fel... ha még egyszer... s mindent mindent... eltudnék feledni... akkor talán ott hagyjuk az asztalunkat... s kimegyünk a puha fűre... talán szaladgálunk... bohó gyermekekkel... s elfeledünk mindent... mindent... s elsimul arcunk... fénylik a szemünk... s boldogan kiáltjuk... kiáltja megiffult tomboló vérünk... boldogan... mint egykoron... gyermek vagyok... gyermek lettem újra...

Már ezért is érdemes, hogy ott legyünk... hisz mit nem tesz meg az ember... hogy még csak egyszer... igazán... lelkéből nevehessen... egyet... talán... utoljára... ?

Mit nem tennék meg ezért... ?
(=)

Az Istentisztelet sorrendje a plebánia templomban f. hó 18-án — a pünkösöd utáni I. vasárnapon — a következő: reggel 6, 7, 8, 9 és fél 12 órakor csendes szentmise. 10 órakor magyar szent beszéd, mely után énekes mise. D. u. fél 7-kor hitelemző oktatás a bérmlásról, utána májusi ájtatosság.

Kinevezés. Székely Ignác máv. irodatiszt soron kívül I-ső osztályú irodatiszté neveztetett ki.

Jóváhagyott módosított alapszabály. A m. kir. belügyminiszter a Brassói Magyar Dalárda módosított alapszabályait jóvá hagyta.

Iskolás leányok táncvizsgája. A brassói m. kir. állami polgári leányiskola növendékeinek táncvizsgája tegnap (május 15) d. u. 4 órától kezdődőleg a tantestület és nagyszámu szülők és érdeklődők jelenlétében a Vigadó nagytermében lett megtartva. Gyönyörű képet nyújtott a vizsgázó növendékeknek a fényesen kivilágított bálterembe való bevonulása s élvezet volt látni kecses mozdulataikat, miket a különböző táncok lejtésében bemutattak. Mindenesetre a mai modern leánynevelésnek kiegészítő része a tánctanulás, melyet az intézet kebelében évről-évre

hogy amennyiben nemzeti színű zászlójuk van, azt szintén hozzák magukkal, hogy ezáltal is élénkítsék a menetet.

A városi közuti igazgatóság meleg készséggel hajlott a bizottság kérésére s már is rendelkezett, hogy a kívánalmakhoz képest minden negyedórán álljon vonat a kirándulni akaró közönség rendelkezésére.

A majális színhelyén sátrak lesznek s ugyancsak gondoskodott a bizottság arról is, hogy jó vendéglő s cukrász legyen jelen.

Azok, kik már délelőtt kimennek, a helyszínen izletes meleg ebédet is kaphatnak 2 K. ellenében. E célból legtanácsosabb már eleve jelentkezni a rendező bizottságnál, hol az ivet alá lehet írni.

A majális színhelyére csak jelvényvel lehet belépni s a jelvénynek feltűzése a kellemetlenségek elkerülése céljából szigorúan kötelező. Jelvények előre válthatók Hubert Hedwig könyvkereskedésében, a bizottsági tagoknál, vagy a helyszínen felállított pénztáraknál.

A jelvény ára, mely a majálison való részvételre feljogosít, kis gyermekeknek 20 fillér, nagyobbaknak 40 fillér, felnőtteknek 60 fillér.

A Kath. Népszövetség mulatságai mindig egyik legkedvesebb szórakozása volt Brassó közönségének s a vezetőség most is mindent elkövetett, hogy a majális minden tekintetben fesztelen, kedves s gyönyörködtető legyen. A Kath. oltáregylet és nőegylet fáradságot nem kímélve hozta áldozatul minden idejét s aranyos lelkének minden energiáját, hogy változatos kedveskedésekről gondoskodhassék a szórakozni vágyó s kedvesen mulató közönségnek. Lesznek kis bazárok, confetti, szerpentin s ezer más apró bohóság, melyet a nőegyleti tagok sátrakban fognak árusítani. Lesznek azonkívül tréfás s mulattató játékok: fazéktörés, zsákbaütés stb. stb., mit most még el sem árulunk, amit meglepetésnek tartogatunk. Emellett lesznek komoly játékok, melyek tarkítani fogják a nap kedvességét s változatosá teszik a napot: football verseny, kugli verseny stb. stb. ...

S ha mindehhez hozzá járul az a jó kedv, mely tegnap az értekezleten máris előre vetette fényét, s a szép napsugaras idő, melyet reméllünk, akkor csak azt kell mondanunk: ilyen még nem volt soha, ott kell lennünk mindnyájunknak, hadd legyen egyszer jó kedve a magyarnak.

Nincs igazam... ? (Q)

Tőzsde

a Magyar Általános Hitelbank brassói fiókjának telefon és távirati értesítései:

Magyar hitel	827.—
Osztrák hitel	628.—
4 százalékos magy. koronajáradék	82'55
Államvasut	723.—
Jelzálogbank	433.—
Magyar Bank	763.—
Leszámitolóbank	518.—
Rimamurányi	719.—
Salgótarjáni	771.—
Közuti vasut	645.—
Városi villamos	372.—

Irányzat: Üzletellen, lanyha.

A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 45. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

rendezni szokott táncanfolyamon Izsák Ferenc jeles táncanár vezetése és a tantestületi tagok állandó felügyelete mellett a növendékek kevés anyagi áldozattal játszi módon elsajátítanak. A vizsgán bemutatott táncok sorrendje: 1. Pas de Quatre, 2. Körpolka, 3. Fr. négyes-csárdás, 4. Pas de Patineur, 5. Hófehérke, 6. Társalgó, 7. Tango two-step, 8. Strasach, 9. Les Lancier, 10. Boston, 11. Gavotte, 12. Palotás. A kis talp alá valót cigány zenekar húzta s a sorrend befejezése után még tánc következett esti 10 óráig, mely után a kedélyes hangulatban lefolyt és szépen sikerült táncvizsga véget ért.

A Brassói Magyar Dalárda zenés próbája. A Brassói Magyar Dalárda f. hó 20-án, kedden este 8 órakor a Nr. 1. nagytermében az Erzsébet oratóriumból zenés próbát tart. Tekintettel, hogy e darabot a jubileumon adják elő, a tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

Hadsereg köréből. A cs. és kir. hadiskola f. évi felvételi fővizsgájára a brassói helyőrségből Grosz Frigyes 34. sz. táborigyűzőből főhadnagy rendeltetett be. A vizsga szept. 8—24-ig tart.

Elfogták a megszökött pénzügyőrt. A brassói m. kir. pénzügyigazgatóság mintegy 3 hónapja vette fel Piskorczy Lajost a pénzügyőrség körébe vigyázói minőségben. A felvétel után szolgálattételre Botfalucukorgyárba helyezte ki. A fiu azonban a katonai fegyelmet nem tudta megszokni, s onnan május hó 8-án megszökött. Piskorczy gyalog járta be Brassó és Háromszék megyét. Tegnap este szülői látogatására Brassóba jött be. A pénzügyőrség ezt megtudta, s azonnal elfogta.

A brassói ker. szocialista egyesület bérkocsi tulajdonosok szakosztálya f. hó 15-én, csütörtökön este 8 órakor Kiss János elnöklésével gyűlést tartott, melyre az összes bérkocsisok teljes számban jelentek meg. Szalay Lajos ker. titkár az új bérkocsi tarifa tervezetét ismertette, egyben rámutatott annak hibáira, amelynek életbe léptetése nem szüntette meg azon mizeriákat amit az új tarifától remélhettek volna. Balázs Ferenc, az összetartás imponáló erejéről tartott gondolatokban gazdag beszédet, amit részletes és komoly vita követett.

Meghívó. A Ker. szoc. czipész és csizmadia munkások ma pénteken este 8 órakor Árvaház utca 25. szám alatt, a helyiségben fontos ügyben gyűlést tartanak, melyre pontos megjelenést kér az Elnökség.

Pályázat. A brassói m. kir. pénzügyigazgatóság kerületében levő sárkányi m. kir. adóhivatalnál üresedésben levő hivatali állásra pályázat nyitattik. Javadalmazása 500 kor. fizetés 100 kor. személyi pótlék, 100 kor. ruhapénz és 200 kor. lakpénz. Felhívtnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy családi és utónevüket, honosságukat, születési helyüket, életkorukat, vallásukat, családi állapotukat, megszokott munkáját, előéletüket, nyelv és szakismereteiket, erkölcsi magaviseletüket, egészségi állapotukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérelmüket, azok kik állami szolgálatban állnak felettes hatóságuk, mások lakhelyükre nézve illetékes törvényhatóság főispánja (Budapesten főpolgármester) útján a folyó évi május 20-ától június 20-ig megállapított pályázati határidő alatt annál inkább nyújtsák be, mivel a később beérkező kérelmek figyelembe vételét nem fognak. Kiszolgált és igazolvánnyal ellátott altisztek elsőbbségben részesülnek.

Felhívás. A brassói keresztény szociálista pártszervezet f. hó 18-án, vasárnap este 8 órakor a „Szarvas“ féle vendéglő külön termében (Hosszu-utca.) társasvacsorával egybekötött „Igaz Szó“ sajtó ünnepélyt rendez, melyre a velünk rokonszenvező keresztény polgártársakat, iparosokat és munkásokat tisztelettel meghívunk. Ünnepszónok Dr. Bóér Pál sárkányi főszolgabírói titkár ur lesz. A pártvezetőség.

Tanitók fürdőkedvezménye. Tanitói fürdőkedvezmények engedélyezése iránti kérések jövőre nem a földmivelésügyi, hanem a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszterhez intézendők és a brassóvármegyei kir. tanfelügyelőséghez nyújtandók be. A kérvényben feltüntetendő a fürdőkedvezmény igénybevétele napja és tartama.

Kié az arany gyűrű? A brassói rendőrség mai napon Mészáros János, a Grand szálló szolgájától egy színes kövű, gyémántos arany gyűrűt kobozott el. A szolga azt állítja, hogy ő azt előtte ismeretlen egyéntől 5 koronáért vette. Tulajdonosa jelentkezék a rendőrségnél.

Becsületes sikkasztó. Lapunk 85. számában megirtuk, hogy Stoff Rezső városi végrehajtó, ki a kerületi munkásbiztosító pénztári járulékok beszédésével volt megbízva, a beszédett összeget elsikkasztotta s nagy-szombaton megszökött. Most, mint értesülünk, Stoff életjelt adott magáról. A napokban egyik brassói barátja, ki egy váltón kezességét szerepel, levelet kapott Stofftól New-Yorkból, melyben írja, hogy a váltót rendezni fogja. A lapot a rendőrség lefoglalta s az ügyészségnek adta át. Nem lehetetlen, hogy e becsületes szándéka juttatja majd őt a bíróság elé.

A balkáni utasok megfigyelése. A belügyminiszter valamennyi törvényhatósághoz körrendeletet intézett, hogy Bulgáriából és Szerbiából érkező utasokat szigorúan meg kell figyelni és 8 napig elkülönítve, orvosi felügyelet alatt kell tartani. Ugyanis a harc-térről hazaszállított katonák között erősen pusztít a kolera.

Von Bergmann & Co. Zetschen.

Steckenpferd liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerő levéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, drogériákban, illatszert és fodrász üzletekben 80 fillérért kapható. Szintén páratlan hatású női kézpolásra a Bergmann „Manera“ liliomkrémje, mely tubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.

Táviratok.

Budapest, máj. 16.

A király tegnap Berchtoldot fogadta audiencián. Boszniában a kivételes háborús állapotokat a hivatalos lap külön kiadásával beszűntették, mi nagy örömet keltett.

A képviselőház május 24-én ül össze. Csak pár napig tart ülést, amíg

a javaslatokat elintézik, azután októberig szünidő lesz.

Budapest, máj. 16.

Az Ujság közli, hogy Ada-kale annektálása hivatalosan megtörtént s mindjárt magyar névvel ruházták fel. A magyar neve Törökszigetvár lett.

Az Egyetértés Károlyi interjúját közli, mely szerint a fuzió már tény. Az egyesült ellenzék ezek után felhagy a passiv ellenállással s akcióba lép.

Budapest, máj. 16.

A hivatalos tudósítót értesítették, hogy a Karcagi Hirlap szerkesztője öngyilkos lett. Erre felszólították a karcagi rendőrséget s információt kértek. A rendőrség azt a választ adta, hogy az öngyilkosság tény s Csokay lapszerkesztő ma reggel 8 órakor felakasztotta magát az ajtó félfájára. A rendőrorvos már csak a beállott halált konstatálhatta.

Bécs, máj. 16.

A béke preliminárakat Szerbia és Görögország makacssága miatt még nem írták alá a szövetségeseik. A többiek minden erővel azon fáradoznak, hogy a béke pontokat mielőbb aláírják.

Bécs, máj. 16.

A senior konvent megegyezett abban, hogy a budget provizoriumba a legközelebbi szerdán belemegy.

Az agrárius párt felkereste a miniszter elnököt s követelte tőle a tartalékosok hazabocsátását. A miniszterelnök azt a választ adta, hogy az rövid időn belül meglesz, de ez időt még pontosan nem tudják.

Bécs, máj. 16.

Jagow átlamtitkár ma tárgyal Berchtolddal személyesen s a két szövetséges állam viszonyának részleteit is megbeszélték. Jagow ma vissza utazott Berlinbe.

Sz.: 132—1913. végreh.

Árverési hirdetmény.

Alalírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102., illetve az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbírósnak 1913. évi V. 132—1. számú végzése következtében dr. Steinhardt Samu ügyvéd által képviselt Schwarczföld Emil javára 583 K. 50 f. s jár. erejéig 1913. évi február hó 1-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1190 kor. becsült értékű ingóságok, u. m.: zongora, képek, szőnyeg, szobor nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbírósnak 1913-ik évi V. 132—2. számú végzése folytán 583 kor. 50 f. tőkekövetelés, ennek 1912. évi október hó 11. napjától járó 6 százalékos kamatai, és eddig összesen 68 kor. 30 f.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig Brassóban, Fekete-u. 24. sz. a. leendő megtartására 1913. évi május hó 21-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságok mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi április 24.

Tankó János
kir. bír. végrehajtó.

Ajánlható cégek Brassóban:

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorasztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútorasztalos. Elvállal minden e szakmába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és javító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárúsítja.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútór mázoló és fényező:
Buka D. és Résznoean,
műhely Vár-u. 12. Mindennemű modern munkát szolid árban készítenek.

Esztergályosok:

Sirbu Ilyés,
Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. Disműesztergályos és ernyőjavító műhely.

Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kifűző italok. Pilseni őstörzs sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kifűző italok. Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlet: Gottsmann Ede. Kifűző konyha. Pilseni sör. Jó borok

Fényképészek:

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és nagyító-műterem. 10 drb. fényképes levelező-lap 2 kor. Vasutasoknak igazolványi fényképek jutányosan és gyorsan eszközöltenek. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Buzasor 8. Fényképészeti és nagyító műterem.

Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

Héjja J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi szövetraktár. Kifogástalan munka! Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdivatosabb urilöltönyök elkészítését jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézetű egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszervele,
Weisz-Mihály-utca 30. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókárban tartása elvállaltatik.

Géplakatosok:

Copony György,
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motorüzemre berendezett lakatos műhely. Nagy választék mindenféle konyhatűzelőben. Elvállal mindennemű lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Gépraktárak:

Singer Co.
varrógép-részvénytársaság. Kapu-utca 23. Csakis saját gyártmányu eredeti Singer-varrógépek raktára Brassó és vidéke részére.

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Wafflenrad és Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavillon bérletje. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kifűző italok.

Metropol Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. Tulajdonos Acseste János. Egész éjjel nyitva. Kifűző tiszta erdélyi asztali borok. Elsőrendű kőbányai és három cserefa sör. Hideg ételek. Egész éjjel zenekar hangversenyez.

Rávemérések:

Horváth Józsefné,
Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Refegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Löser Lajosné, Hirscher-utca 17.
Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árengedmény.

Reféüzletek:

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói keféüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszontelárusítók árengedményben részesülnek.

Kocsi- és herékgyártók:

Kovács Ignác,
Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít minden fajta új divatú koccsikat, javításokat jótállás mellett, kész koccsit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitosok és fényező:

Subutz Dénes,
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmához tartozó munkát jutányos árak mellett.

Kőműves-mesterek:

Moldován György,
Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten kitűnő eredménnyel oklevelet nyert kőművesmester. Elvállalja templomok, házak építését és javítását. Költségelőirányzat és tervek készítése. Vidéki meghívásra személyesen odautazik.

Rőműves-mester és csatornázási vállalkozó:

Lőrincz István,
Alsófővény-utca 12. sz. Évek óta szerzett tapasztalatai szerint felelősség mellett elvállal minden e szakmához tartozó építési és csatornázási munkákat.

Kovácsok:

Kelemen Lázár,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmába vágó munkát és javítást jutányos árak mellett. Kész kocsi kapható.

Köszörűs és kések:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörűde motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltenek.

Kötélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett. Viszonteladónak árengedmény.

Mechanikns:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló intézet:

Nicolescu Ilona,
Kut-utca 23. Különlegesség. Fügöny, bluz és mindenféle nyári ruha mosás és vasalás felelősség mellett.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női kalapok:

Weisz Róza utóda,
női divat-kalap-terem a „Párisi női kalaphoz”. Kapu-utca 25. Javítások és átalakítások legújabb divat szerint olcsó árban eszközöltenek.

Órás és ékszerészek:

Gantz József
Fekete-utca 23. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szűgyártók:

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szűgyártó, nyerges és bőrdobos. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Jutányos árban fogad el szőrmeárukat molykár elleni megóvás végett felelősség mellett.

Turó és káskavál-sajt-gyárak:

Manu Tódor,
Hátulsó-u. 42. -- Hetivásárokon a piacon árusít.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Alsó Warte vendéglő,
(Brassó) és Bartha-féle vendéglő (Hosszu-utca) bérletje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kifűző italok, kőbányai és Czelli sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Izletes konyha, kifűző italok. Czelli-sör pohár és üvegekben. Előfizetéseket étkezésre házon kívül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök:

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyomók, cimerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogrammok és a szabadalmazott marhalevél-szárazbélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.